Марк Финли

# Pewalowee **IPOTUBOCTORHUE** Ha 3emae

**УРОК 2:** СУДЬБОНОСНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Западное общество стоит на распутье. Мы переживаем судьбоносный момент. Нравственные ценности находятся в небрежении. Наблюдается нехватка честности, неподкупности и чистоты.

### Общество в критическом положении

- ➤ Когда популярность оказывается важнее нравственной чистоты, это говорит о критическом состоянии нации.
- ▶ Когда деньги важнее морали, это говорит о критическом состоянии нации.
- Когда развлечения важнее этики, это говорит о критическом состоянии напии.
- ➤ Когда удовольствия важнее молитвы, это говорит о критическом состоянии напии.
- ➤ Когда наблюдаются путаница сексуальных ролей и неопределенность сексуальной ориентации, а изначальный Божий замысел, согласно которому один мужчина вступает в брак с одной женщиной на всю жизнь, бесстыдным образом нарушается, это говорит о критическом состоянии нации.
- ➤ Когда на улицах царит преступность, а в школах насмехаются над Христом, это говорит о критическом состоянии нации.

Древние пророки громогласно взывают к нынешнему поколению. Их весть созвучна желанию поколения двадцать первого века найти ответы на важнейшие жизненные вопросы. В Притч. 14:34 мудрец заявляет: «Праведность возвышает народ, а беззаконие — бесчестие народов».

Величие нации определяется степенью ее приверженности идеалам добра. Когда нация перестает отстаивать добро, она утрачивает свое величие. Наблюдается прямая связь между размытием нравственных ценностей и коллапсом социальных институтов в обществе.

### Параллели с падением Рима

Есть несомненные параллели между падением Римской империи и современным состоянием западного общества. В 1787 году Эдуард Гиббон завершил свой двадцатилетний труд — «История упадка и крушения Римской империи». В нем он объясняет падение империи следующими причинами:

- 1. Быстрый рост разводов, подрыв достоинства и святости семьи как основы человеческого общества.
- 2. Рост налогов и государственного долга. Бесплатный хлеб и развлечения для населения за счет государства.
- 3. Одержимость удовольствиями: спортивные состязания из года в год становились все масштабнее и приобретали все более жестокий характер.
- 4. Накопление гигантских объемов вооружений, в то время как реальную угрозу представляло моральное разложение общества; чрезмерный рост вооруженных сил и военных расходов.
- 5. Упадок религии вера превратилась в чистую формальность и утратила связь с жизнью; религия оказалась бессильна наставлять народ и направлять его.

## Весть книги Откровение для последнего времени ведет к решениям, определяющим вечную участь

14-я глава находится в самом центре книги Откровение. Заключительная книга Библии открывает весть Бога Своему народу, живущему в последние дни земной истории. Эта глава делится на три части. Откровение 14:1-5 изображает группу людей, именуемых 144 тысячами. Это искупленные, стоящие вместе с Христом на небесах. В Откровении 14:6-12 мы находим Христову весть последнего времени для человечества. В Откровении 14:14-20 мы узнаем о последней Божьей жатве. В этих отрывках упоминается шесть ангелов. Первые три ангела провозглашают последний суд. Первый ангел возвещает, что настал час Божьего суда. Второй ангел возвещает суд над Вавилоном — отступническими религиозными силами наших дней. Третий ангел возвещает суд над зверем, который угнетает и преследует народ Божий и объявляет ему войну.

Последние три ангела исполняют суд, возвещенный первыми тремя ангелами. Сын Человеческий стоит посреди этих шести ангелов. Он восторжествовал над силами ада и несет избавление Своему народу.

Теперь давайте обратимся к последней части Откровения 14 — стихам 14—20, описывающим исполнение финального небесного суда.

### 1. Какие образы используются в описании Иисуса? Что у Него на голове и в руках? (Откр. 14:14)

Иисус — это «Сын Человеческий». Он часто использовал этот титул применительно к Себе. Только в Евангелиях он встречается 82 раза. Матфей использует его 30 раз. Этот термин зачастую применяется в связи со Вторым пришествием Христа. (См., например, Мф. 16:27; 24:27, 30; 25:31.)

### Венец Победителя

Иоанн описывает Иисуса так: «На облаке сидит подобный Сыну Человеческому; на голове его золотой венец, и в руке его острый серп» (Откр. 14:14). В оригинале слову «венец» соответствует греческое слово стефанос. Этот венец указывает на почет и славу и символизирует победу. Некогда Иисус нес на голове терновый венец, символизировавший позор и насмешки. Однажды Он был презрен и отвержен людьми. Его поносили, над Ним потешались, в Него плевали, Его пинали и били плетью, а теперь на Нем — славный венец. Он приходит как Царь царей и Господь господствующих. Обратите внимание на слова ангела:

«И вышел другой Ангел из храма и воскликнул громким голосом к сидящему на облаке: пусти серп твой и пожни, потому что пришло время жатвы, ибо жатва на земле созрела» (Откр. 14:15).

Этот ангел приходит из храма — места славного присутствия Божьего. Бог говорит ангелу: «Время пришло. Жатва полностью созрела». Долгая ночь на земле закончилась.

### Еще одна жатва

### 2. Опишите вторую жатву (Откр. 14:17-20).

«И иной Ангел, имеющий власть над огнем, вышел от жертвенника» (Откр. 14:18). Этот ангел управляет огнем последнего суда Божьего. Жатва созрела. Грех дошел до своего предела. Мятеж перешел все границы Божьей милости. Любящий Бог сделал все, что мог. Благодать бессильна искупить тех, кто раз за разом отвергал призывы Святого Духа.

Во всем Писании гнев Божий — это Его суд над грехом. Пришло время исполнить финальный суд Божий — суд над грехом и положить конец мятежу.

#### Посев и жатва

В последние дни окончательно созреют как семена праведности, так и семена нечестия. Каждый из нас сеет и выращивает семя, ежедневно делая выбор. Какие семена сеете вы? Какие семена мы сеем в своей жизни, такие плоды и пожнем.

Наш Небесный Отец трудится в нашей жизни сегодня, чтобы побудить нас к правильным решениям. Иисус влечет нас к Себе, чтобы дать нам возможность правильно распорядиться настоящим моментом в интересах вечности. И Святой Дух непрестанно ободряет нас, побуждая делать правильный выбор в соответствии с желанием, которое Он вложил в наши сердца.

Время жатвы приближается. Семена праведности и семена нечестия, семена добра и семена зла— все они очень скоро дадут свой плод. И сквозь века звучат слова Писания:

«Изберите себе ныне, кому служить... а я и дом мой будем служить Господу» (Нав. 24:15).